

nyei is mutatkoztak. A szerencsétlen leány attól félt, hogy Babics elhagyja és elkeseredésében követte el tettét. A gyilkos leányt a rendőrség letartóztata.

— **Gabonaelrejtésért elítélt pap. Szatmár-ról** jelentik: *Ternován* János görög katolikus lelkész *Selegián* Szilviusz oláhmedgyesi görög katolikus esperes házában szállott meg költözködés közben. *Ternován* a házigazda távollétét arra használta fel, hogy a magával hozott *rejtett terményeket áruba bocsátotta* az ottani lakosok között. A csendőrség feljelentésére *Kovács* Sándor főszolgabíró megindította ellene az eljárást és *Ternován* Jánost a termények eltitkolásáért 1000 korona pénzbüntetésre, a makszimális áron felül való árubabocsátásért pedig *három havi fogházra* és *1000 korona pénzbüntetésre* ítélte.

## Ujabb rendelet a fáról és a faszénről.

A hivatalos lap pénteki számában rendelet jelent meg a fa- és faszénkészletek bejelentéséről és forgalombahozataláról kiadott előző rendelet egyes intézkedéseinek módosításáról. Az újabb rendelet szerint a bejelentett készletekben beállott változásokat a készletek birtokosai *nem havankint, hanem naptári évnegyedenként* kötelesek bejelenteni. Az első évnegyedi jelentést október 15-éig kell postára adni az előző évnegyed utolsó napján volt állapot szerint. A bejelentett készleteknek azt a részét, amelyre saját háztartásában, továbbá saját erdőgazdasági, mezőgazdasági vagy ipari üzemének fenntartásához szüksége van, a készlettulajdonos szabadon felhasználhatja. Az alkalmazottjai, munkásai vagy cselédsége részére javadalmazásképen kijáró, kegyuri vagy iskola fenntartói kötelezettségen alapuló tüzfajárandóságok félévi részletét a készlettulajdonos a jogosultaknak kiadhatja.

A városok vagy községek belterületére beszállított tüzifa, faszén, gömbölyű, faragott vagy fűrészelt fakészletek továbbra is elidegeníthetők. *Katonai intézmények* és parancsnokságok, beföldi közforgalmu vasutak és hajózási vállalatok, állami üzemek, állami és közhivatalok, üzemben álló beföldi bányák, vasművek, hadfelszerelési gyárak, közellátási és közélelmezési vállalatok és üzemek, városok és községek, iskolák és kórházak szükségleteire az előző rendelet életbeléptetése előtt kötött szerződések alapján szállítások foganatosíthatók és ily szállítmányokra a Faértékesítő Hivatal szállítási igazolványokat adhat. A bejelentett, de városokba vagy községekbe be nem szállított készletekről a jelen rendeletben felsorolt szükségletekre le nem kötött résznek *ötven százalékát* a beföldi fogyasztás céljaira szabaddá teszik. E készletek fölött a felek a rendeletben részletesen megállapított feltételek mellett rendelkezhetnek.

Faszónnek, valamint bükk, gyertyán, éger, nyár és nyír műfának folytatólagos termelésével, vagy feldolgozásával foglalkozó üzemek a rendeletben megjelölt célok kielégítésére egész havi termésüket elidegeníthetik, ha a folytatólagos termelésükhöz szükséges nyersanyag legalább további 4 hónapra biztosítva van. Adásvételi ügyletek, ha az azok alapján átadandó anyag mennyisége a jelen rendeletben megállapított mennyiséget meghaladja, csak a faértékesítő hivatal jóváhagyásával teljesíthetők. A közforgalmu vasutak és a m. kir. posta saját üzemei szállítmányaikat, vagyis a raktárakba, gyűjtő-, elosztó-, vagy telítételepeikre már beszállított anyagokból ugyancsak saját telepeikre, raktárakba vagy a tényleges felhasználás helyére irányított olyan szállítmányokat, amelyeknél úgy a feladó, mint címzet gyanánt

maga a vasut, vagy posta, illetve ezeknek valamely közege vagy hivatala szerepel, a magyar szent korona országainak területén fekvő állomásokra szállítási igazolvány nélkül szállíthatják.

Ellenben az említett vállalatoknak a magyar szent korona országainak területén kívül fekvő állomásaira szánt üzemi szállítmányaihoz, valamint a szállítóktól átvett anyagoknak a gyűjtő-, elosztó- vagy telítételepeikre való szállításhoz szállítási igazolvány szükséges. Az ilyen anyagok átvételét az említett közlekedési vállalatok a faértékesítő hivatalnak 8 napon belül bejelenteni és az erre a célra kiadott igazolványokról a faértékesítő hivattal évnegyedenként elszámolni kötelesek.

A rendelet felhatalmazza a Faértékesítő Hivatalt, hogy addig is, amíg az ármegállapító bizottságot, továbbá a végrehajtó bizottságot és külforgalmi tanácsot szabályszerűen megállapítják, a pénzügyminiszter által engedélyezett, valamint az igazolt katonai vagy más közérdekből szükséges külföldi szállításokhoz a szállítási engedélyt kiadhatta, ha ahhoz a földművelésügyi miniszter engedélyét is kikérte. A rendelet augusztus 1-én lépett életbe.

## KÖZOKTATÁS

000

### Jelentés a siketnémák szegedi intézetének működéséről.

— Közli: *Klug Péter* igazgató. —

A siketnémák szegedi intézetének igazgatósága — takarékosági okokból — ez évben nem adott ki rendes értesítőt. A jelentés szerint amely az intézet 1916—17-ik tanévi működéséről számol be, az ellátás rend-

kivüli nehézségei állandóan veszélyeztették az intézet nyugodt működését. Mindamellet a növendékek oktatása az egész tanévben rendszeres mederben folyt.

A tanítás szeptember 5-én kezdődött. Összesen 132 növendék iratkozott be. Ezek közül 19 foglalkoztatóbeli és siketnéma-iparostanonciskolai tanuló volt. A tanítást 16 tanerő látta el. A testület — az igazgatói jelentés szerint — fokozott gondot fordított a növendékek helyes irányú nevelésére és kiterjedt a figyelme a tanulóknak nemes iskolai, hanem iskolán kívüli viselkedésére is. A növendékeknek megfelelő családoknál való elhelyezése az elmúlt tanévben különösen nagy nehézségekkel járt. Részben ennek is tulajdonítható, hogy fiúnövendékek közül egyesek aggodalmat keltő magaviseletet tanúsítottak, míg a leányok erkölcsi viselkedése példás volt.

A hasznos foglalkozás legfőbb nevelő eszköze volt az iskolának. A leánynövendékeket kézimunkával, a fiukat konyhakertszettel foglalkoztatták. Az intézet ezenkívül több ünnepet és kirándulást rendezett.

Az intézetből kilépett növendékeket a múlt tanévben is állandóan gyámolította a tantestület, amelyeket e téren is a társadalom áldozatkészsége segített. Felkarolta az intézet a háboruban megsiketült, megnémult és beszédhibásá lett katonák ügyét. A VII. hadtest parancsnokságának rendelkezésére 25 ilyen katona részesült állandó kezelésben teljesen díjtalanul.

Az V. és VI. hadikölesönből az intézet 12.000, a testület 1300, az igazgatóság felhívására a nagyjórészt szegény szülők 38.700 koronát jegyeztek. Az intézetben 4 erdélyi menekült siket gyermek nyert elhelyezést.

Az intézet bevételei az elmúlt tanévben lényegesen emelkedtek, amire szükség is volt, mert a kiadás egyre növekszik. A szegénysorsu siketnéma növendékeket az intézet az elmúlt tanévben 28.916 koronával segélyezte. Az intézet terheinek emelkedése azt a fokozott kötelességet hárítja az emberbarátokra, hogy a siketnémák szegedi intézetét áldásos hivatásának teljesítésében a jövőben az eddiginél még nagyobb áldozatkészséggel támogassák.

### Francia lapok a flandriai offenzíváról.

*Bern*, augusztus 2. A *Matin irja*: A flandriai offenzíva gondosan volt előkészítve és rendszeresen hajtják végre. Az első napon megvalósult az előre megállapított, korlátozott program, a melyet fáradtságosan kell folytatni, hogy az emberélettel takarékoskodjunk.

Az *Echo de Paris* írja: Türelemmel és hidegvérrel vértessük fel magunkat! Hosszu vállalkozásról van szó, sok meglepetés érhet, de a szövetségesek tudományosan előkészítették akciójukat.

A *Journal* szerint az ellenség taktikája abban áll, hogy az igazi ellenállást a második állásban összpontosítja. Ez az állás három-négy kilométerre van az első mögött és a Zonnebeke - Becelaere - Gheluwert - Zandvoorde-vonalra támaszkodik. Nem tudjuk, hogy a szövetségesek hogyan akarják folytatni akciójukat, vajjon haladéktalanul ki akarják-e használni az első sikert, vagy pedig hidegvérrel alkalmazni akarják formájukat: *kipuszítani a boche-okat!*



Szombaton és vasárnap  
augusztus 4-én és 5-én

Conan Doyle  
regénye nyomán

## Az Agra kincse

detektívdráma 4 részben.

Izgalmas és fordulatos filmattrakció.

Előadások délután 5, 7 és 9 órakor,  
vasárnap d. u. 3 órától. Jegyek délutáni  
3 órától, vasárnap délután 2-től kezdve  
előreválthatók.

Helyárak: Zsölve 1.20, I. hely 1.—,  
II, hely —.80, III. —.50 fillér

Fog-Krém  
**KALODONT**  
Szájviz